

## 【宜蘭碧霞宮岳飛銅像揭幕典禮之摘要記實】

再一次感動！宜蘭縣各界慶祝民族英雄岳武穆王 920 週年誕辰，2 日上午 10 時在碧霞宮舉行岳飛銅像揭幕典禮，開啟整個為期 5 天的慶祝系列活序幕，而這尊橫渡台灣海峽，



安座在宜蘭的騎馬英姿的武穆王聖像，也是岳飛思想研究會會長岳朝軍及銅像設計師謝果繼 2015 年 9 月 27 日送像至佛光山之後，在寶島台灣再一次創造出兩岸一家親的共同感動。

這座岳飛祖聖像就屹立在廟埕廣場右側岳母像旁，由宜蘭縣長林姿妙指派秘書處陳秘書代表參加宜蘭縣議會議長張勝德則率議員林岳賢、林麗、黃定和莊淑如及宜蘭市長陳美玲等貴賓與會，同



時包括台灣岳飛後裔岳氏宗親會岳永文會長、財團法人泰安旌忠文教公益基金會常務董事石育鐘、碧霞宮顧問高雙印等人，在碧霞宮管理委員會主任委員陳宗林的盛情邀請下，以龍虎分班護駕的方式，每人手執紅彩帶共同揭幕。

議長張勝德致詞表示，民族英雄岳飛的忠孝精神是人類的共同資產，碧霞宮百年來秉持岳武穆王的忠孝節義，照顧地方，成績有目共睹值得各界肯定，尤其，他也要感謝岳朝軍先生致贈這座銅像，讓宜蘭各界可以瞻仰並永懷岳飛精神。陳宗林主任委員強調，這座難得的岳飛銅像，是岳飛廿八世孫岳朝軍及設計師謝果所贈，由於跨海運送不易，因此基座則在台灣製作，整個銅像重達 800 公斤，也希望今天能透過雕塑精美的銅像揭幕，讓各界更能親近岳恩主，碧霞宮也會更進一步宏揚岳武穆王的忠孝精神。

在銅像揭幕之後，碧霞宮稍後並舉行年度的獎助學金頒獎典禮，今年計有 12 個獎助名額，陳宗林主任委員、陳美玲市長致詞時則勉勵得獎學金，不僅要學習岳飛忠孝精神，碧霞宮岳飛「文官不愛財、武官不惜死」的廟聯，更要好好體會並奉為人生座右銘。

另外，台灣唯一以旌忠岳飛命名的財團法人泰安旌忠文教公益基金會常務董事石育鐘，除了希望碧霞宮籌組岳廟聯誼會，進一步宏揚岳飛文化之外，另外也介紹了來自台南的岳飛契子團和行之多年的小岳飛十大孝行獎，祈望未來有機會帶領台南後壁旌忠廟的岳飛契子團，來宜蘭拜訪碧霞宮的聖母會，在岳武穆王庇佑下，兩廟來一次史無前例的「母子會」聯誼。



除了銅像的揭幕、獎助學金頒發，宜蘭碧霞宮並於 3 日起盛大舉行紀念岳武穆王 920 週年慶系列活動，包括護國祈福法會、踩街遶境、平安福食、釋奠大典習儀、傳統戲曲演出、門生暖壽等，並於 6 日正式舉行恭祝岳武穆王聖誕釋奠大典。